
            Manifestări dedicate Unirii Principatelor Române, organizate la Târgu Jiu 
 

          Muzeul Județean Gorj „Alexandru Ștefulescu” și Filiala Județeană Gorj „General Ioan Culcer" a 

ANCMRR „Alexandru Ioan Culcer” au marcat cei 165 de ani de la Unirea Principatelor Române 

printr-o serie de activități desfășurate la sediul instituției de cultură. 

         Seminarul istoric ”165 de ani – Unirea Principatelor Române – 24 Ianuarie 1859” este 

evenimentul de debut al calendarului acestui an, care a avut loc pe 22.01.2024. Activitățile pregătite au 

constat în prezentări multimedia, expoziții itinerante cu stampe și litografii, piese de colecție și 

echipamente militare de epocă, asigurate prin colaborarea cu Asociația Arca Lex, împreună cu care 

Filiala Gorj a ANCMRR derulează evenimente de educație civică și tradiții militare în  cadrul unor 

parteneriate educaționale cu instituții de educație și învățământ din municipiul Târgu-Jiu și localități 

din județul Gorj.  

           Suita activităților a debutat cu expunerea susținută de către prof. dr. Valentin D-tru Pătrașcu, 

prin care s-a  subliniat contextul și importanța evenimentului. 

         Următoarea temă a fost prezentată de către colonelul (r.) Emanuel Bărbulescu, președintele 

filialei gorjene a ANCMRR, și a cuprins o prezentare multimedia a reformelor introduse în 

Principatele Unite,  cu accent pe reforma Armatei Principatelor Unite. 

         Au dat curs invitației la eveniment militari activi din garnizoana Târgu Jiu, cadre militare în 

rezervă și în retragere ai filialei, persoane interesate de eveniment.  

         În partea a doua a evenimentului a fost vizionată expoziția foto-documentară „24 ianuarie 1859 – 

Unirea Principatelor Dunărene”. 

         Calendarul derulării expunerilor despre Unirea Principatelor Române a continuat cu o suită de 

activități desfășurate la Liceul Tehnologic nr. 2 din Târgu-Jiu și la  Școala Gimnazială „Sfântul 

Nicolae” din Târgu-Jiu, unde s-a marcat și „Ziua Națională Tudor Vladimirescu”, prilejuită de 

împlinirea a 203 ani de la citirea Proclamației de la Padeș. 

     



 

 



 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 
 

 

 


